

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АКТИВНО ВЕСТИ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

ЦЕНТРЕ внимания трудящихся Кузбасса — решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и постановления Центрального Комитета «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

Составившееся на днях собрание актива областной партийной организации обсудило доклад кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, председателя ВЛСПС В. В. Гришина «Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС» и, выражая мнение коммунистов, всех трудящихся Кузбасса, единодушно одобрило решения Пленума, наметило четкую программу деятельности партийных организаций по выполнению этих решений.

В. И. Ленин подчеркивал, что главное свое воздействие на развитие международной революции мы оказываем своей хозяйственной политикой, своими успехами в экономическом строительстве. Горячий отклик в партийных организациях, коллективах трудящихся нашей области встретил призыв Центрального Комитета партии к народу самоотверженным трудом уменьшать экономическое, военное и политическое могущество Родины, встретить славное пятидесятилетие Октября новыми успехами в выполнении решений ХХIII съезда КПСС. Безраздельно поддерживая ленинский курс Центрального Комитета КПСС во внутренней и внешней политике, советские люди своим творческим трудом отвечают на призыв партии.

В новый год труженики Кузбасса вступили с твердой решимостью досрочно завершить выполнение плана второго года пятилетки. Соревнование в честь 50-летия Октября охватило все отрасли промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства области. Его характерной чертой является конкретность обязательств, то, что они отражают глубокую заинтересованность трудящихся в повышении эффективности производства, настойчивые поиски дополнительных резервов роста производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости продукции. Например, коллектив цеха № 5 завода «Кузбассэлектромотор» решил в юбилейном году повысить фондотход каждого рубля на 29 копеек. Труженики колхозов и совхозов области соревнуются под девизом: «Году юбилейному — достойный урожай».

Первоочередная задача партийных организаций — возглавить расцветающую творческую инициативу рабочих, колхозников, интеллигентов, поддерживать все новое и передовое, что рождается в ходе соревнования, подталкивать отстающие участки.

Сейчас наступил время глубоко проанализировать положение дел, ход выполнения обязательств на каждом предприятии,нести необходимые изменения, дополнения с таким расчетом, чтобы все обязательства стали четкой и реальной программой действий коллектива.

Партийным организациям предстоит позаботиться о том, чтобы каждый производственный коллектив, каждый рабочий и служащий нашел свое место в общем строю соревновающихся, готовил свой трудовой подарок к славному юбилею. В связи с этим надо больше уделять внимание чествованию передовиков, воспитанию трудящихся на примере лучших, разработать гибкую систему морального и материального поощрения, обеспечить широкуюгласность результатов борьбы за выполнение юбилейных обязательств.

Значительного улучшения требует идеально-воспитательная работа. Ее главным содержанием должно стать широкое разъяснение решений ХХIII съезда и Пленумов ЦК КПСС, политики нашей партии и Советского правительства. На Кемеровском электротехническом заводе, в тресте «Кемеровокилстроя» партийные организации уже провели беседы по итогам декабрьского Пленума ЦК и постановлению ЦК КПСС в связи с пятидесятилетием Октября. Коммунисты добиваются, чтобы каждый рабочий не только понял решения партии, но и уяснил свою роль и личную ответственность за их осуществление.

Разъяснительная работа предстоит многогранная, не кратковременная. Она должна вестись по тщательно продуманному плану и не только в производственных коллективах, но и среди населения по месту жительства. Это тем более важно, что опубликован Указ о проведении 12 марта текущего года выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Правильно делаю партийные организации Кемерова, Прокопьевска, Новокузнецка, Юрги и других городов и районов области, когда не медлят с открытием агитпунктов, регулярно проводят Октябрьские чтения, заботятся о том, чтобы в докладами и беседами выступали в первую очередь партийные, советские и хозяйствственные руководители.

Большие заинтересованные аудитории собирают вечерами со старейшими коммунистами, участниками гражданской и Отечественной войн, ветеранами труда, передовиками и новаторами производства. Их надо проводить повсеместно, тщательно готовить.

Лекторским группам, организациям общества «Знание», пропагандистам надо уже сейчас вести активную подготовку к намеченным теоретическим конференциям, шире пропагандировать и афишировать циклы лекций и популярные лекции по темам: «50 лет по пути, начертанному Лениным», «Горжество идеи Великого Октября», «Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции», «Ленинские имена Октября шагают по планете» и другие.

Предстоит обновить и значительно пополнить наглядную агитацию. В ряде городов и районов эта работа уже проводится. Например, в городе Прокопьевске уже появилось много стендов, панно, плакатов, призывающих достойно встретить 50-летие Октября, рассказывающих о социалистических обязательствах трудящихся в честь праздника.

Активная и целеустремленная политическая работа — важное средство мобилизации трудящихся Кузбасса на решение больших сложных задач второго года пятилетки, года 50-летия Октября.

ДОГОВОР

ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ДОНЕЦК, 17 января. (Корр. ТАСС). Труженики Донецкой области вступают в социалистическое соревнование с работниками промышленности и сельского хозяйства Кемеровской области за достойную встречу 50-летия Октября. Такое решение принято сегодня на областном собрании партийно-хозяйственного актива, в котором участвовала делегация Кузбасса.

Традиционная борьба за первенство между двумя бассейнами принесла успехи донбассовцам и в первом году пятилетки. Секретарь обкома партии В. А. Соловьев сообщил, что шахтеры добили около двух миллионов тонн угля дополнительно к заданию, на счету коллективов многих металлургических заводов — сверхплановых чугун, сталь, прокат. Страна получила около 300 новых образцов машин, колхозы

и совхозы, вырастили высокий урожай в сложных погодных условиях, продали государству больше, чем когда-либо, зерна, подсолнечника и других продуктов.

В обязательствах, врученных сегодня кузбассовцам, назывались новые подарки, которые готовят трудовой Донбасс к юбилею родного государства.

ЦИНК РУДНОГО АЛТАЯ

Выдала промышленный металлистов очередь Лениногорского цинкового завода. В результате почти удвоился поток серебристого металла из цехов новостройки пятилетки в горах Рудного Алтая. Металлурги решили встретить юбилей Великого Октября досрочным освоением проектной мощности новых технологических линий,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД РЕВОЛЮЦИИ

ПЯТИДЕСЯТЫЙ
№ 16 (11992).
Четверг,
19
января
1967 г.
Год издания 46-й.
Цена 2 коп.

ИТОГИ СМОТРА РАДУЮТ

На КУЗНЕЦКОМ металлургическом заводе подведены итоги участия в смотре резервов экономики. В минувшем году трудящиеся цехов и горнорудного управления произвели 4.000 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 2.6 млн. рублей.

Особенно большую работу по выявлению резервов экономики про-

вели в среднесортном, сортопрокатном и механических цехах №№ 1 и 2. Они поощрены денежными премиями и рекомендованы к занесению в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». Денежные премии получили рудник Таштагол и доменный цех.

Назовем еще несколько цифр. В смотре резервов экономики на комбинате принял участие 27 тыс. человек. Много теплых слов было сказано в адрес лучших рационализаторов гг. Лоншакова, Бурдина и Корчменова из сортопрокатного цеха, которые сконструировали детали. Этот коллектив занесен на заслуженную Доску почета.

За изменение технологии перевозки сварочного шлака в доменный цех новаторы гг. Шумкин, Гузенко, Шатов и Толоконников удостоены премии.

Особо отмечена ра-

бота кузнецов первого механического цеха, которые впервые использовали отходы металла для изготовления малых деталей. Этот коллектив занесен на заслуженную Доску почета.

Лучшие рационализаторы комбината награждены Почетными грамотами и премирами, путевками в санатории.

(Корр. «Кузбасса»).

ПОБЕДИЛИ АНЖЕРЦЫ

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива горняков Анжеро-Судженска. Подводились итоги соревнования с шахтерами треста «Кемеровогоруголь» за прошлый год и обсуждались задачи рудника по подготовке к экономической реформе. В работе актива принимала

участие делегация кемеровских шахтеров. По итогам соревнования с горняками Анжеро-Судженска. Подводились итоги соревнования с шахтерами треста «Кемеровогоруголь» за прошлый год и обсуждались задачи рудника по подготовке к экономической реформе.

На собрании были приняты обязательства на юбилейный год. Анжерские горняки обещают добиться сверх плана 100 тысяч

тонн угля, из них 84 тыс. к 50-летию Октября, снизить на 180 тысяч рублей затраты по себестоимости, пройти сверх плана 600 погонных метров горных выработок. От внедрения рационализаторских предложений решено получить 500 тыс. рублей годовой экономии.

Задачам организаций всесоюзного общества «Знание» по подго-

КРАСОТА СТАЛЬНОГО ПОТОКА

РЕПОРТАЖ

СТАН «250» — так называется в официальных бумагах громадный комплекс агрегатов, где мы сейчас проходим с главным прокатчиком Александром Андреевичем Кугушинским. Когда-то он работал начальником прокатного цеха на Магнитке, затем был председателем государственной комиссии по приему запасовского прокатного стана от досрочно.

НАЧАЛЬНАЯ операция — разогрев металла. Мы видим, как на нагревательных печах сейчас ловко сорудили Евгений Тишевич и его подручный Юрий Борисович. Механическая рука плавно опускает заготовки на ролганги пода.

А ведь Стальпроект запретил использовать печи на ролгангах пода. А ведь Стальпроект запретил использовать печи на ролгангах пода.

Также на стане ведется соревнование между трубы и шлангами.

Много нас делают проходит прокатчики — люди энергичные, подвижные. И понятно: им приходится иметь дело с горячими прокатчиками.

По ролгангам стрелой проносится ролик с температурой выше тысячи градусов. При скорости курьерского поезда (примерно 70 км в час) размеры многоугольного проката варьируются от 10 до 250 миллиметров.

Чтобы оценить красивый труд прокатчиков, скажем, что в прошлом году они подняли мощность

стана от 60 до 100 процентов: производственный объем взят! Было нелегко: многие технические новинки, предложенные конструкторами-проектировщиками, пошли не сразу, а некоторые были списаны вообще. Творчество новаторов помогло остановить досрочно.

НАЧАЛЬНАЯ операция — разогрев металла. Мы видим, как на нагревательных печах сейчас ловко сорудили Евгений Тишевич и его подручный Юрий Борисович. Механическая рука плавно опускает заготовки на ролганги пода.

А ведь Стальпроект запретил использовать печи на ролгангах пода. А ведь Стальпроект запретил использовать печи на ролгангах пода.

Сейчас на смене коллектив Бориса Бетенькова. На площади ходильника, облоня друг друга, месяца рифленые многометровые «прутки», те самые, которыми так дорожат строители — бетонщики и арматурщики. Борис Алексеевич — специалист опытный: за девять лет после окончания СМИ проработал на запасовском заводе. Но и он не скрывает гордого удовольствия от этой мощной красоты стального потока.

Стремительная сила! А управляет ею легко и уверенно один молодой человек — лучший оператор смены, ударник коммунистического труда Николай Голубенко.

ПРОКАТ уже в пакетах. Гигантскими скопами он укладывается в штабели. Когда есть, что грузить и отправлять потребителю — значит дела в цехе идут хорошо. Это действительно так. И если освоена проектная мощность стана по тоннажу, то в нынешнем году будет выполнен и сортамент.

Резервы есть и на большее: проектная мощность стана — не пре-

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

УЛАН-УДЭ, 17 января (ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

Доклад «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом «Об итогах декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встречающимся секретарем ЦК КПСС И. В. Капитонов.

БАССАРСКИЙ, 17 января. (Корр. ТАСС). Собрание активов Бурятской областной партийной организации состоялось.

С докладом

КЕМЕРОВО, КУЗБАСС

*стаска
гажажей!*

КАК УСКОРИТЬ ПРОХОДКУ

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ труда шахтеров Кузбасса из года в год растет, а занятость на подготовительных работах за последние пять лет уменьшилась на пять процентов. Что случилось, почему так? Слов нет, несколько ухудшились горногеологические условия: увеличилась относительная газообильность на шахтах, возросло среднее сечение выработок и несколько понизилась средняя мощность пластов, увеличился удельный вес горных забоев, отличающихся высокой трудоемкостью. Но примерно такое же ухудшение горногеологических условий произошло и в Донецком бассейне. Тем не менее там производительность труда на подготовительных работах за этот же период поднялась на 10 проц. Достигнуто это за счет улучшения использования техники и организации производств.

Надо признать, что в Кузбассе недостаточно используются технические и организационные средства для повышения производительности труда и скоростной проходки. За последние пять лет удельный вес механизированной погрузки на подготовительных работах понизился с 18 до 13 проц. — из-за того, что новое проходческое оборудование поступает недостаточно, имеющееся же используется плохо. В 75 процентах всех подготовительных забоев погрузка осуществляется вручную.

Между тем в большинстве из них можно использовать СКРЕПЕРНЫЕ ГРУЗЧИКИ, которые отличаются дешевизной, легкостью транспортировки и монтажа, а также универсальностью применения: на проходке наклонных выработок, где погрузочные машины почти не используются, в подэтажных и параллельных штреках на пластах кругого падения, куда машины по скатам и печам доставлять очень трудно. К сожалению, скреперные установки на шахтах бассейна считанные единицы. В качестве привода используется мотор скреперного транспротера, что недостаточно надежно. За рубежом обычно применяются специальные скреперы лебедки. Выпускаются они у нас на Киселевском машзаводе, а скреперы могут быть изготовлены в любой механической мастерской.

Скоростная выемка угла гидроцилиндровыми агрегатами устраняет возможность опасных смещений пород кровли впереди очистного забоя и деформирования краев выработок. В этих условиях можно значительно сократить трудоемкость, если быстроподъемные участковые выработки крепили без воздействующими на многие шахты металлическими клиновыми стойками. Их легко извлекать, можно многократно использовать.

СНОВНЫМ средством улучшения организации проходки является концентрация, которая выражается в специализации подготовительных участков, укрупнении бригад и сокращении числа одновременно проходимых выработок. В «Кузбассуголь» за последние пять лет число проходческих бригад сократилось на одну четверть, на столько же увеличилась средняя численность бригад, доведенная до 13 человек. Этого недостаточно. Многочисленные исследования, проведенные угольными институтами, показали, что производительность труда растет с возрастанием численности бригады до определенного предела. Оптимальная численность, при которой достигается наиболее высокая производительность, — 15—25 человек. В комбинате «Луганскуголь», являющемся наиболее передовым по концентрации работ, средняя численность проходческой бригады составляет 22 человека. И скорость проведения выработок в 1,8—2 раза выше достигнутых в Кузбассе.

Оправдывает себя создание специализированных проходочных участков. Монтаж оборудования и прокладку коммуникаций также целесообразно выполнять специальными участками. На крупных шахтах их может быть два — для очистных и подготовительных работ. На средних целесообразно организовать единый. Это позволит гораздо быстрее и с меньшими затратами доставлять и собирать оборудование, прокладывать коммуникации, чем сейчас, когда действуют маломощные, разрозненные бригады. На крупных шахтах есть смысл создавать специализированные бригады по рассечке выработок, разделке узлов и сопряжениям.

В крупных бригадах очень важна полная загрузка рабочих дней: всякие просты здесь ощущаются. Передовые бригады организуют совмещение спераций, как у груди забоя с помощью полков, так и вдоль выработки. Большое преимущество дает дублирование и резервирование проходческого оборудования, в чем убеждает опыт бригад Н. Г. Чекотова, И. Ф. Гинтера и других. Бригада П. Болотина доказала преимущества многозабойного метода.

Много времени — два—три дня — теряют бригады при переходе из одного забоя в другой. Для устранения этих потерь целесообразно перевести календарное планирование подготовительных работ на сетевой график в увязке с очистными работами.

Значительное сокращение потерь времени дает проходчикамование смежных профессий.

Значительно понижается производительность труда в результате происходящего в последние годы роста численности обслуживающего персонала. Сейчас на каждого проходчика приходится почти по одному обслуживающему рабочему. Основная причина этого ненормального явления — машиностроительные заводы не выпускают средства для механизации вспомогательных работ. Поэтому почти все тяжеленно-монтажные работы выполняются вручную. Отсутствуют специальные тележки для перевозки рельсов, труб, штаков, элементов крепей, нет передвижных кранов и др.

Между тем известно, что конструкции средств механизации вспомогательных работ разработаны научно-исследовательскими институтами и передовыми предприятиями. И время, по нашему мнению, начать серийное производство средств малой механизации в Кузбассе, закрепить для этой цели ЦЭММ одного из трестов. Комбинат «Кузбассуголь» совершенно не привлекает для производства малой механизации малозагруженные учебные и производственные мастерские институтов, техникумов и технических училищ, которые обладают квалифицированным персоналом и стажем.

Осуществление всех этих и других мер, самое широкое и обязательное применение лучшего опыта позволит удашевить проходку и поднять ее темпы, своевременно и качественно готовить забои.

М. ПЕРКУЛЬ,
Я. ФРАЙМАН —

доценты Кузбасского политехнического института.

ФОНД ЧУТКОСТИ

«За 38 лет жизни мне приходит ся второй раз писать жалобу. Год назад я обходила массу учреждений в Ленинске-Кузнецком, но не могла добиться, чтобы отремонтировали квартиру к зиме. Пришлось написать в областную газету. И хотя после этого работники ЖКХ многое наобещали, сделали мало, я успокоилась. Сейчас снова вынуждена взяться за перо. Коммунальные услуги нам не оказывают, а платят за них требуют. Жители поселка Данилов по существу не могут пользоваться городским транспортом: график движения автобусов систематически нарушается».

Эти строки из письма жительницы Ленинска-Кузнецкого Т. Азаровой. В нем очень много правды. О чём ни заговоришь в Ленинске-Кузнецком с хозяйственными руководителями, обязательно ус-

лышишь: «Нет средств». Эта все-сильная фраза часто принимается горкомом и горисполкомом без всяких доказательств. Вот довольно яркий пример.

Демянинский водозабор может давать городу ежедневно 20 тысяч кубометров отличной питьевой воды, а город недавно получает всего 8—9 тысяч, потому что многие скважины не работают из-за аварий. Горисполком принял лобовый десяток решений, обязывающих управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Полякова приступить к строительству дублирующих скважин. Но сдвигов не было. Когда же горисполкомом проявил некоторую настойчивость, нашлись друг и деньги, и не на одну скважину! Но теперь стали оттягивать дело строители Ленинского управления треста «Кузбассуголь» во главе с т. Полтавским.

...В коммунальный отдел треста «Ленинуголь» меня привело письмо

ни. Ровно год назад в городе обсуждался вопрос о плохой работе котельных, халатном отношении некоторых рабочников к поддержанию жилищно-коммунального хозяйства к зиме. Но опять пришла зима — и снова пришлось созывать экстренные заседания. Многие котельные не были готовы к зиме, никакого контроля за работой котлов и слесарей нет. Город стоит на углах, а в котельные завалены — оконные стекла почти полностью выбиты, а вторые рамы вообще сломаны, исковерканы стены и пол. Почему работники коммунального отдела не следят за сохранностью жилья? — спрашивал он.

Начальник отдела т. Тельнов весьма спокойно заявил:

— Никакими документами сданы жилья мы не оформляем, вот кое-что и безобразничает. Но такой порядок не нами придуман.

Присутствующая при разговоре бухгалтер т. Никулина заметила:

— Где четыре назад присыпали нам инструкцию по оформлению договоров с квартиросъемщиками, но никто не заказал бланки, на этом все и заглохло.

Во многих жилищно-коммунальных отделах не ведутся даже паспорта на дома. Сдача в капитальный ремонт производится без учета срока эксплуатации и наличия амортизационных средств. Недавно городская газета рассказала о таком, например, факте. ЖКХ шахты имени Кирова в 1966 году должен был отремонтировать капитально 22 дома, а отремонтировал только 17. При этом ассигнованные средства почти полностью израсходованы. Были закрыты приписки. Работники ЖКХ на-чинают заслать впередко даже тех, кто работает, чтобы не выходит из работы неделями.

Убытки от содержания жилья в городе исчисляются миллиардами рублей. Все они относятся на себестоимость угля, заводской продукции или строительства.

Невольно возникает вопрос: а нужно ли иметь в городе целый десяток коммунальных котлов, никем не контролируемых и неизвестных? Не вынужден ли такую проблему откладывать в долгий ящик? Несколько лет назад деньги отпускались на его строительство, но затем были сняты как несвоевые.

Немало, конечно, в городе обработанных трудностей, но они будут преодолеваться быстрее, если горючие, парники и горисполкомом как следует мобилизуют не только материальные фонды, но и фонд честности к запросам и нуждам людей.

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».

ВЫГОДНО И СОХОЗУ, И ЖИВОТНОВОДАМ

Больше-Пичугинская ферма союза «Барандинский» специализируется на откорме молодняка крупного рогатого скота. Откорм интенсивный. В группе животных, в которую входят М. В. Пичугин, Д. Шибаева, А. И. Ананьев, каждый бычок ежедневно прибавляет в весе на 950—1.050 граммов. Сотники соединили ферму союза с открытыми группами животных весом не менее 300 килограммов на

ЧТОБЫ ВОЗДУХ И ВОДА БЫЛИ ЧИСТЫМИ УБРАТЬ ДЫМОВЫЕ ТУЧИ!

Междуреченск — один из крупных угольных центров Кузбасса. В недалеком будущем его население примерно удвоится. Появятся новые жилые кварталы, десятки детских учреждений, здания театра, спортивные сооружения. Но вот что омрачает вид города — дымовые завесы от 55 котельных.

В 1965 году проектируемое задание было утверждено Советом Министров РСФСР, что давало право институту приступить к выполнению рабочих чертежей объекта. Предполагалось, что они будут выданы в прошлом году, чтобы приступить к строительству котельной в 1966—67 г. и закончить в 1968—1969 г.

К сожалению, все это осталось на бумаге. Прежде всего, у комбината «Кузбассуголь» не оказалось средств на выполнение рабочих чертежей. Началась длинная переписка, а время шло. Результат — из 110 тыс. рублей, предусмотренных на

выполнение проекта всего комплекса тепло-снабжения, в декабре 1965 года было выделено 10 тысяч рублей и в октябре минувшего — 15 тысяч рублей. При таком финансировании институт не мог форсировать работы.

А город тем временем растет. Его надо обеспечивать теплом.

И решили продолжать строительство групповых и квартальных котельных. Добавится их 7—8.

Против этого возражали институт, руководители городских организаций и треста «Томъзыгаль». Но комбинат по-прежнему не идет навстречу.

Г. БИРСКИЙ,
руководитель проекта института Сибсантехпроект.

В свое время было решено построить в Междуреченске мощную котельную и единные магистральные и межквартальные тепловые сети. Проектную документацию поручили Сибсантехпроекту. Это было в 1963 году.

Когда же институту предложили выполнить эти работы, то специалисты отнеслись к этому с опасением.

Вот почему на это идет предупреждение: не доверяйте членам семьи людям, которые не чисты на руку.

Большинство из них не являются гражданами, а это специальность огораживается решением суда. Не принимайте все это во внимание — значит нарушать элементарные требования трудового законодательства. И все же...

Довольно часто можно слышать жалобы на нехватку горючих кадров. Этих нередко и обвиняют в том, что они не соответствуют требованиям труда. Как и следовало ожидать, дело дошло до крупного преступления.

А чего стоит ничем не оправданное сердобрюхие? В трудовых книжках некоторых жителей Кузбасса записаны такие слова: «Уволен по собственному желанию» или «Уволен по сокращению штатов». Что это, если не приглашение совершил новую аферу на новом месте. Чем, скажем, обяснить снискотворение председателей «Ленгипногород» и «Азовгипногород»? Главный инженер СУ-2 «Магнитогорскмашхимии» вместо того, чтобы позаботиться об устройстве специальных тепловых завес на промзонах, нарасхватывается на нас с боями.

Что странно, рядом с корпуком, в котором мы монтируем оборудование, есть отделение очистки газа, где раскрывают промыслы на определенное время, но разрешено тем же т. Мельников...

Почему мы оказались в опасности?

М. ЕНОВ, А. ДЕГТАРЕВ,
Ю. ВЛАСОВ —
монтажники.

ПО СЛЕДУ БРАКОНЬЕРА

Караканские горы, как их называют жители Прокопьевского района, заросли молодым осинником и плотно укрыты глубоким снегом. Старшего следователя Самойлова и егера Шатилова привела сюда, в деревню Теплая Гора, весть о браконьере в убийстве лосей. Надо было установить, кто это сделал.

Насреддин Тимур — житель деревни, к которому обратились приехавшие из города несколько членов браконьерской группы.

Следователи и егеря поехали в горы по полуразрушенной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

Следователь и егеря были в броненосной тракторной колее. В трех километрах от деревни заметили пустую сторожку. На всякий случай решили осмотреть ее.

В ОТ уже 400 лет на сценах всего мира идут пьесы Уильяма Шекспира. Современный драматург писатель Бен Джонсон как-то сказал: «Гы сам себе памятник без надобности и будешь жить, пока будет жить твоя книга и пока у нас будет хватать ума читать ее и хвалить тебя». Так и случилось.

И очень было радостно узнати из афиши, что наш Кемеровский театр, наконец, обратился к Шекспиру и избрал для постановки одну из наиболее знаменных его трагедий — «Ромео и Джульетта».

В необычайно поэтической форме образами юных влюбленных Шекспир выражает активность молодого поколения в борьбе за свой идеал, борьбу этого поколения против отживших законов родовой мести, феодальных традиций, утверждая свободу человеческой личности, воспевает любовь, как естественное, обожгающее чувство человека чувства.

Юная Джульетта, встретив Ромео, вынуждена отказатьсь от привычной покорности родителям. Любовь сделала ее энергичной и мужественной, заставила размышлять и отвергать традиционные представления.

Характеры Ромео и Джульетты формируются в борьбе. Любовь обогатила их, заклинила. Сущность трагедии — в столкновении прекрасного чувства героев с миром злобы и вражды.

Прочитать конфликт далекого прошлого глазами современника — это задача всегда вставшая перед театром, взвешенная к постановке классического драматического произведения.

Как решил эту задачу коллектив Кемеровского областного театра?

Ромео и Джульетта подчерк-

нуто лишены поэтическости и лиризма, приземлены. Джульетта поглядывается перед зрителями с кнутом в руках, в последующих сценах у нее в руках кинжал, которым она играет, вонзая его в пол.

У Ромео эмоциональность

кой, без интонаций. Их глушат различными сценическими эффектами.

Смерть юных героев — победа любви, не знающей компромиссов, над тьмой и злом — не оправдана всем ходом спектакля.

Совершенно не показывает их духовного роста, возмужания. Поэтому самоубийство Ромео выглядит не подвигом, а актом отчаяния.

Источником зла является и патриархальная мораль старых Капулетти, пытающихся сломить волю Джульетты. Эта мысль подчеркнута танцем на балу, который постепенно превращается в марш закованного в латы отряда, как бы обяв-

ляющаяся на глазах горожан. Сейчас решится судьба двух молодых людей: один погибнет, другой станет убийцей. А горожане стоят вокруг с оружием в руках спокойные, чуть любопытные, равнодушные к людям. Значит, эта

схватка происходит на глазах горожан. Сейчас решится судьба двух молодых людей: один погибнет, другой станет убийцей. А горожане стоят вокруг с оружием в руках спокойные, чуть любопытные, равнодушные к людям. Значит, эта

ловечности просто оплошлась. Нет единства стиля и в kostюмах действующих лиц. Когда на сцене появляются группы молодых сторонников Монтекки и Капулетти, они сразу привлекают внимание сложностью движений, хоровыми рисунками, мизансценами, пластикой, приближающейся к танцу (балетмейстер О. Покровский). Приятно отметить, что это не только хорошо поставленные, яркие массовые сцены, в них каждый участник играет правдиво и искренне, но отвратительна доведенная до алогии жестокость схватки.

Коллективом театра удачно созданы отдельные образы, удачно сделаны некоторые эпизоды, но нет единого ансамбля, нет художественной целостности спектакля, и от этого многие удачи превращаются в промахи, так как нарушают ведущую линию, искающую идею произведения.

В чем причина неудач постановки? В том, что совершенно уничтожены и замыслы, и самый дух трагедии Шекспира. «Глаза шекспировской драмы составляют идеал любви...» — писал В. Г. Белинский. Это пафос любви потому, что в лирических монологах Ромео и Джульетты видно не одно только любованием, но и торжественным упоминанием признания любви как божественного чувства. Тема торжествующей любви, побеждающей смерть, не прозвучала на сцене. Вот почему никак нельзя принять предложенную режиссером трагико-драматическую кандидатуру заслуженного художника РСФСР М. Т. Ривин выразил декораций важную мысль: трагедия Ромео и Джульетты — это трагедия и города Вероны. Но как беззумно выглядят на этом фоне дважды спальни кровати Джульетты, перекочевавшие сюда из «Трехгрошовой оперы» Б. Брехта. Там она превосходно разблачала пошлость героев комедии, а здесь? Потычная сцена прощания у Шекспира овеяна чистотой таинства любви, а в спектакле прощальные слова Ромео и Джульетты, слова необычной нежности, че-

ГДЕ ЖЕ ШЕКСПИР?

«РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» В ОБЛАСТНОМ ТЕАТРЕ ДРАМЫ

чувственна — он мечется по сцене; увидя Джульетту на балконе, буквально лежит на ступеньках, жадно хлебает суп, рассказывая Лоренцо о своем счастье. Оба героя не способны мыслить, их характеры статичны. Даже в склепе к Джульетте Ромео пришел притихший, а не постаревший от горя, как у Шекспира. Монолог — «Страхуя и его несчастливых звезд с моей усталой плоти» — не прозвучал в спектакле.

Слово в произведениях Шекспира — основа его, и театр должен бережно сохранять его и во всей красоте доносить до зрителя. А в спектакле не звучат многие лирические диалоги и монологи, а также не звучат многое из монологов и диалогов на ступеньках, скрывавшихся за кулисами.

С утверждением театра, что обыкновенный парень может в себе потенциальный герой, незаметный в повседневности, но вспыхивающий при соответствующих обстоятельствах, можно согласиться. Но пребывание потенциального героя — это процесс, и Шекспир психологически убедительно показывает рост своих героев, их возмужание, развитие сильного, ранее скрытого начала.

А театр переносит весь акцент на обыденность героев, центр на обыденность героев, кулис, Тибальта, Ромео.

Почему же не прозвучал близкий нашим сердцам гуманизм Шекспира? В трактовке постановщика спектакля В. Климовского чувства Ромео и Джульетты лишены красоты, мысли — глубины. Они не поднимаются над обидностью. Вот и произошел досадный разрыв между трагическим финалом и обыденностью героев. Ведь каждому ясно, что умереть, а не сломить под временем зла, не уступить, не покориться может лишь Человек с большой буквой.

С утверждением театра, что обыкновенный парень может в себе потенциальный герой, незаметный в повседневности, но вспыхивающий при соответствующих обстоятельствах, можно согласиться. Но пребывание потенциального героя — это процесс, и Шекспир психологически убедительно показывает рост своих героев, их возмужание, развитие сильного, ранее скрытого начала.

Постановщик спектакля особое внимание уделил теме борьбы добра, гуманистического оптимизма, который особенно ценен нам в Шекспире, в спектакле нет. Герои не возбуждают любви и восхищения, их смерть вызывает лишь жалость. Благородный, уважаемый за мудрость и деятельность философ Лоренцо превратился в суетливого, бородатого монаха.

Очень символичен эпизод

убийства Тибальта. Жестокая

схватка происходит на глазах горожан. Сейчас решится судьба двух молодых людей: один погибнет, другой станет убийцей. А горожане стоят вокруг с оружием в руках спокойные, чуть любопытные, равнодушные к людям. Значит,

схватка происходит на глазах горожан. Сейчас решится судьба двух молодых людей: один погибнет, другой станет убийцей. А горожане стоят вокруг с оружием в руках спокойные, чуть любопытные, равнодушные к людям. Значит,

ловечности просто оплошались. Нет единства стиля и в kostюмах действующих лиц.

Когда на сцене появляются группы молодых сторонников Монтекки и Капулетти, они сразу привлекают внимание сложностью движений, хоровыми рисунками, мизансценами, пластикой, приближающейся к танцу (балетмейстер О. Покровский). Приятно отметить, что это не только хорошо поставленные, яркие массовые сцены, в них каждый участник играет правдиво и искренне, но отвратительна доведенная до алогии жестокость схватки.

Потери растут

ХАНОЙ, 17 января. (ТАСС). Зенитные части вьетнамской Народной армии сбили вчера над провинцией ДРВ Туэнунг и Хайзюнг два американских самолета, сообщает агентство ВНА. Один из сбитых сбитых над провинцией Хайзюнг, оказался беспилотным разведывательным самолетом США.

Общее число американских самолетов, сбитых вьетнамской демократической Республикой Вьетнам, указывается в сообщении, достигло, таким образом, 1.636.

Курс на дальнейшую эскалацию грязной войны

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). Коллективом театра удачно созданы отдельные образы, удачно сделаны некоторые эпизоды, но нет единого ансамбля, нет художественной целостности спектакля, и от этого многие удачи превращаются в промахи, так как нарушают ведущую линию, искающую идею произведения.

Генерал Уилер, признал, что американские войска уничтожены в захваченных ими районах Южного Вьетнама запасы риса у местного населения, дома и другое имущество.

Американские войска, ведущие сейчас военные операции в дельте реки Меконг, сказал Уилер, уничтожают в захваченных или районах все, что там имеется, с тем, чтобы партизаны не могли получить никакой помощи от населения.

Председатель комитета начальников штабов США заявил, что командующий американскими войсками в Южном Вьетнаме генерал Уэстморленд получит такое количество войск и вооружения, которое он попросит. В США, подчеркнул он, намерены усиливать военное давление на Северный Вьетнам и на партизан в Южном Вьетнаме.

Закрытие в Италии

железных дорог

РИМ, 17 января. (ТАСС). 5.270 километров железнодорожных путей Италии — почти одна треть всей железнодорожной сети страны — в скромном времени будут закрыты. Это решение, принятное управлением государственных железных дорог, вызвало протесты широкой итальянской общественности. Оно мотивируется исключиительно интересами владельцев предприятий, которые якобы не нуждаются более в этих участках железных дорог. Острые же нужды в транспорте для населения, в первую очередь для тружеников, вынужденных зачастую ездить на работу далеко от дома, в расчет, как видно, не принимается.

Кампания по обмену партбилетов в ИКП

РИМ. Бюро секретариата Итальянской коммунистической партии отмечает в коммюнике большую активность кампании 1967 г. по обмену партбилетов и привлечению в партию новых членов.

В начале нового года свыше одного миллиона членов партии обменяли билеты и 45.763 человека вступили за это время в ИКП. В молодежной организации партбилеты обменяли более 78 тысяч юношей и девушек и свыше 13 тысяч человек вступили в организацию.

(ТАСС).

Первый негритянский

премьер

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Впервые в истории Багамских островов премьер-министром стал негритянский политический деятель Линдон Пиндлинг, руководитель прогрессивной либеральной партии, в которой подавляющее большинство составляют представители коренного населения островов.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Нассау, вчера Линдон Пиндлинг был приведен к присяге английским губернатором Ральфом Греем.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПРАЗДНИК ТУНИССКОГО НАРОДА

ТУНИС, 17 января. Корр. ТАСС

А. Макаров передает:

Тунисская Республика отмечает большой праздник — День борьбы за независимость.

15 лет назад, 18 января 1952 года, французские колониальные власти, пытаясь ликвидировать развернувшееся в стране национально-освободительное движение, арестовали руководителей партии «Новый дугур» и деятелей ряда прогрессивных организаций.

В ответ на аресты тунисцы усилили национально-освободительную борьбу. Во всей стране прошли массовые забастовки, демонстрации и митинги. В городах Сусе, Сфаксе, Бизerte и других происходили вооруженные столкновения с войсками колонизаторов.

ФРАНКО-АНГЛИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

Английский министр обороны Д. Хили и парламентский секретарь министерства техники по вопросам гражданской авиации Дж. Стоунхакс провели в Париже переговоры с министром вооруженных сил Франции П. Месмером по вопросам франко-английского сотрудничества в области авиации, в частности об урегулировании финансовых и технических проблем, связанных с производством самолетов и изменившейся геометрией крыла.

Как подчеркивается в опубликованном сегодня прессе, в последние годы в Тунисе прошли массовые забастовки, демонстрации и митинги. Тунис, полон решимости идти по пути дальнейшего укрепления своей национальной независимости.

Все это подтверждается в борьбе тунисцев за независимость, которая началась в 1952 году.

Французская и английская делегации договорились о продолжении работ над проектом самолета с изменившейся геометрией крыла, говорится в коммюнике, опубликованном в Париже. Концепция самолета должна быть завершена в 1975 году.

Французская и английская делегации договорились о продолжении работ над проектом самолета с изменившейся геометрией крыла, говорится в коммюнике, опубликованном в Париже. Концепция самолета должна быть завершена в 1975 году.

Министр обороны Англии Д. Хили заявил по возвращении в Лондон, что это соглашение гарантит будущее авиационной промышленности обеих стран на ближайшие 10 лет. Хили подчеркнул, что созданный самолет предназначен для удовлетворения военных потребностей Англии и Франции, но он может также продаваться другим странам.

(ТАСС).

Голдуотер хочет воевать...

ПАРИЖ. Бывший кандидат на пост президента США Барри Голдуотер, прибывший в Сайгон в качестве туриста, заявил, что надеется провести во Вьетнаме.

На снимке: в одном из цехов завода.

Фото ВТА — ТАСС.

ПОКИДАЮТ ФРГ

БОНН, 17 января. (ТАСС). Из-за невозможности найти применение своим знаниям и тяжелым положением учеников в Западной Германии «более 4 тысяч молодых математиков с 1945 года покинули страну».

сообщает сегодня западногерманское издание газета «Ди вельт».

Большинство молодых ученых, эмигрировавших за границу, указывает газета, в настоящем время работает в США.

(ТАСС).

НРАВЫ ВАШИНГТОНСКОГО КАПИТОЛИЯ

Н ЕСКОЛЬКО дней назад открылась сессия конгресса США 90-го созыва. Но под высоким куполом Капитолия не чувствуется атмосфера деловитости и сознания торжественности момента, которые, казалось бы, должны сопутствовать такому событию. «Остановка в конгрессе заражена конфликтом», — пишет вашинг

ИТОГИ ТЕАТРАЛЬНОЙ ДЕКАДЫ

В ХОДЕ театральной декады Все-союзного фестиваля самодеятельного искусства, проходившей под девизом «Мы коммунизму держим путь», на сценических площадках театров, дворцов культуры и клубов областного центра выступило 26 лучших творческих коллективов области, они показали около 30 спектаклей.

Ценными общие результаты декады, хочется отметить, что подготовка к смотру способствовала дальнейшему развитию художественной самодеятельности. Многие коллективы пополнились одаренной молодежью, улучшилась учебно-воспитательная работа с участниками кружков.

В клубных учреждениях области сейчас работает 171 драматический коллектива, 137 агитационно-художественных бригад. И все же коллектива этих жанров у нас может быть больше, если только по настоящему заботиться о них. Иначе чем же обяснить тот факт, что в театральной декаде совершенно не участвовали известные в недавнем прошлом драматические коллективы клуба Анжеро-Судженского машиностроительного завода?

Отдельные самодеятельные коллективы, взявшись за подготовку спектаклей, не рассчитали свои силы, и зрители не увидели «Любовь Яровой» К. Тренева, готовившейся в коллективах домов культуры

Запсибы и шахты № 9-15 гор. Анжеро-Судженска, «Овода» Э. Войнич, которого должен был показать Дворец культуры гор. Междуреченска.

Театральная декада обогатила репертуар глубинной самодеятельности произведениями, посвященными великому Ленину, Коммунистической партии, славной победе Октябрьской социалистической революции. Можно безошибочно утверждать, что произошло подлинное возрождение на клубных подмостках классической советской драматургии: были показаны пьесы «Именем революции» А. Шатрова, «Бронепоезд 14-69» В. Иванова, «Юность отцов» Б. Горбатова.

Показателем большого творческого роста самодеятельных театров является их стремление создать на сцене образ великого Ленина. И хотя к созданию образа всегда необходимо относиться с величайшей ответственностью, сам факт такой попытки — явление значительное.

Было показано несколько композиций и инсценировок по произведениям советских писателей. Сделанные со вкусом, с точным сохранением авторского замысла, они позволяли создать хорошие спектакли.

Творческую зрелость продемонстрировал на декаде самодеятельный драматический коллектив Дворца культуры угольщиков г. Ленинск-Кузнецкого. Спектакль «Юность отцов» по пьесе Б. Горбатова, показанный этим квартетом, удостоен второго места. Репертуар

самодеятельных коллективов в основном показали спектакли по пьесам на историко-революционную и героико-патриотическую темы. Что касается спектаклей о современности, то, к сожалению, их было мало, и образа нашего современника на сцене самодеятельности мы фактически не увидели.

Наибольший успех завоевал спектакль «Бронепоезд 14-69» В. Иванова в постановке народного театра юргинского Дома культуры. Спектакль рекомендован на зональный смотр.

Третье призовое место получили спектакль «Междуречия» А. Штейн в постановке драматического коллектива Дворца культуры Кировского района гор. Кемерова (режиссер В. Климовский). Спектакль имеет определенные достоинства, однако режиссеру и участникам нужно еще серьезно потрудиться над отдельными обрывками, подобрать музыку, изготавливать декорации, костюмы, выразить и добиться действенности спектакля.

Наиболее ярко выступила на смотре агитбригада анжерских машиностроителей. В этом коллективе много внимания уделяется строгому отбору сценического материала, поискам доходивой и убедительной формы исполнения. Бригада по праву завоевала первое место и рекомендована на зональный смотр.

Отрадным событием явилось участие в декаде театра оперетты кузнецких металлургов. Он показал «Камилу» А. Новикова. Зрители высоко оценили достоинства творческого коллектива, отметили большую работу режиссера Е. Лесского, директора В. Шестополова, хормейстера Р. Гулецкого. Спектакль рекомендован на зональный смотр. Однако в его постановке есть и существенные недостатки: не все хорошо с музыкальным сопровождением, небрежно выполнены многие костюмы, особенно в массовых сценах, плохо поставлены танцы. Лучшего оставляет же

режиссер-постановщик В. Титов сам играет спектакль ведущую роль. Но это лишило его возможности тщательно поработать со всеми исполнителями и снизило впечатление от постановки.

Удостоен второго места на смотре и спектакль «Твой дядя Миша» по пьесе Г. Майдани в постановке коллектива Маринского районного Дома культуры. Спектакль рекомендован на зональный смотр.

Третье призовое место получили спектакль «Междуречия» А. Штейн в постановке драматического коллектива Дворца культуры Кировского района гор. Кемерова (режиссер В. Климовский).

Спектакль имеет определенные достоинства, однако режиссеру и участникам нужно еще серьезно потрудиться над отдельными обрывками и сценами.

Наиболее ярко выступила на смотре агитбригада анжерских машиностроителей. В этом коллективе много внимания уделяется строгому отбору сценического материала, поискам доходивой и убедительной формы исполнения. Бригада по праву завоевала первое место и рекомендована на зональный смотр.

Хорошее впечатление оставили выступления агитбригады Ленинск-Кузнецкого Дворца культуры, шахты «Свердловская» гор. Кемерова, клуба «Шахтер» гор. Осинников.

Серьезная творческая неудача

постигла народный театр миниатюр «Ромашка» Новокузнецкого Дворца культуры алюмиников. По виду руководителей Дворца некогда бывшей коллектива на зональный смотр. Однако в его постановке есть и существенные недостатки:

не все хорошо с музыкальным сопровождением, небрежно выполнены многие костюмы, особенно в массовых сценах, плохо поставлены танцы. Лучшего оставляет же

режиссер-постановщик В. Титов сам играет спектакль ведущую роль. Но это лишило его возможности тщательно поработать со всеми исполнителями и снизило впечатление от постановки.

Удостоен второго места на смотре и спектакль «Твой дядя Миша» по пьесе Г. Майдани в постановке коллектива Маринского районного Дома культуры. Спектакль рекомендован на зональный смотр.

Третье призовое место получили спектакль «Междуречия» А. Штейн в постановке драматического коллектива Дворца культуры Кировского района гор. Кемерова (режиссер В. Климовский).

Спектакль имеет определенные достоинства, однако режиссеру и участникам нужно еще серьезно потрудиться над отдельными обрывками и сценами.



ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА